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Mandat de délégation au Syndicat départemental d’énergie de Saône-et-Loire 
SYDESL
pour la récupération des données de consommation énergétique multi-fluides 
de la commune de Nom de la commune

Objet : mise à disposition des informations mentionnées à l’article D. 111-53 du code de l’énergie.
Référence : délibération du Conseil municipal n°XX en date du jour mois an.

Je soussigné(e) Madame Monsieur Prénom, NOM, fonction et nom de la collectivité, adresse postale en ma qualité de représentant légal de la personne publique Nom collectivité, code postal donne mandat au SYDESL pour récupérer auprès des fournisseurs et distributeurs d’énergie toutes données de consommation énergétique multi-fluides de la commune, mentionnées à l’article D.111-53, en application de l’article D. 111-55 du code de l’énergie.
La mise à disposition de données de consommation de la commune est destinée à permettre au SYDESL d’être associé à la conduite d’une politique d’efficacité énergétique globale.
Celle-ci vise notamment à la réalisation de  diagnostics, de plans de rénovation des bâtiments, de valorisation des certificats d’économie d’énergie (CEE), de réalisation des Plans Climat Air Energie Territoriaux (PCAET), de groupements d’achat d’énergie, d’observatoires départemental, régional et national, et d’une manière générale toute action conduisant à plus d’efficacité énergétique, d’économie d’énergie, de gains financiers, de réduction des émissions carbone et de lutte contre le réchauffement climatique.

Bon pour mandat,
A NOM de la commune le jour mois an
Le(a) Maire ou l’adjoint(e) au Maire [préciser]
Signature
Prénom NOM du signataire + cachet de la commune


