EXTRAIT DU REGISTRE DES DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNCIPAL

DE LA COMMUNE DE 
Séance du 
Transfert au SYDESL de la compétence optionnelle de distribution et de fourniture de gaz
Monsieur le Maire expose que le Syndicat Départemental d’Energie de Saône et Loire (SYDESL) a modifié ses statuts en 2007 et exerce depuis le 1er janvier 2008, pour toutes les Communes lui ayant transféré la compétence,  la mission d’autorité organisatrice de distribution (AOD) en gaz, que ce soit en gaz naturel ou tout autre gaz combustible. A cette occasion, la moitié des Communes desservies lui ont transféré la compétence (soit environ 120 sur 240), et quelques-unes ont suivi depuis. 

Notre commune a conservé la compétence d’autorité organisatrice de la distribution de gaz (AODG).

Au regard des nouvelles législations intervenues dans le domaine des énergies électriques et gazières et notamment  la Loi NOME et la Loi sur la Transition Energétique, et compte tenu des obligations et responsabilités qui pèsent sur les collectivités en qualité d’autorité organisatrice de la distribution et de la fourniture du gaz, il s’agit de s’interroger sur la manière la plus efficace de remplir nos obligations.

Rappel de ces obligations : contrôle de l’activité du concessionnaire et pour ce faire désigner un agent de contrôle habilité et assermenté par le Tribunal Civil, présenter et analyser annuellement le compte rendu d’activité du concessionnaire, participer à la conférence « Loi Nome » en Préfecture pour présenter les résultats et perspectives de la concession gaz, agir en médiation et supervision de l’application du tarif social de solidarité ou garantir sécurité des personnes et des biens face aux incidents gaz.
En fin d’année 2017, le SYDESL a transmis, aux Communes desservies en gaz naturel, un questionnaire ayant pour objectif de dresser l’état des lieux de la compétence gaz qu’elles détiennent et les alerter sur les obligations responsabilités à remplir en tant qu’autorité concédante. Ce questionnaire rappelle, au-delà des obligations déjà listées, la nécessaire vérification du calcul annuel de la redevance de concession (quand elle existe) et de la redevance d’occupation du domaine public (RODP), ainsi que l’enjeu de garantir la Commune contre les risques d’incidents liés au gaz sur les biens ou les personnes (assurance).
Le SYDESL répond à ses prérogatives de contrôle de concession par ses agents habilités et assermentés et s’assure du bon accomplissement des missions de service public. Il décharge ainsi les Communes qui lui ont confié la compétence gaz.

Les statuts du SYDESL prévoient la possibilité pour les collectivités adhérentes de lui transférer notamment la compétence optionnelle visée à l’article 5 des statuts en matière de gaz.
La Commune transfère la compétence sans perdre le bénéfice de la RODP.
Monsieur le Maire propose de transférer la compétence gaz à la structure idoine à savoir le Syndicat Départemental d’Energie de Saône et Loire (SYDESL) à partir du 1er janvier 2019.
VU les statuts du SYDESL adoptés par délibération n° CS 07-017 du 17 septembre 2007 et par arrêté préfectoral du 26 décembre 2007,
VU les articles L. 2224-31 à L. 2224-35 du Code Général des Collectivités Territoriales, relatifs aux services communaux de l’énergie
VU le rapport qui lui a été présenté,
Après avoir entendu l'exposé des motifs et en avoir délibéré,
Le Conseil Municipal par ….. voix pour, … abstention, …… voix contre :

· DECIDE de transférer au SYDESL au titre des compétences optionnelles visées à l'article 5 de ses statuts, la compétence d’autorité organisatrice des missions de service public de la distribution et de la fourniture de gaz à partir du 1er janvier xxxx,
· AUTORISE Monsieur le Maire à signer tous actes et documents inhérents à l'exécution de la présente délibération.
Fait les jour, mois et an que dessus,

Pour extrait certifié conforme,
Le Maire, 
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